

другу» так считают (66%) респондентов; «принятие компромиссных решений» – 60,2%; «отношение друг к другу с пониманием и терпением» – 56,3%; «не обманывать и не предавать» – 52,4%; «всегда оказывать поддержку» – 36,9%; «удивлять друг друга (должна быть новизна в отношениях)» – 21,4%.

Чтобы семья была счастливой, следует стремиться к гармоничному развитию взаимоотношений и осваивать науку подлинного сотрудничества. Но дорогу осилит идущий, а что касается трудностей и проблем на этом пути, то ведь недаром в замечательной восточной поговорке говорится: «Кто хочет – ищет возможности, кто не хочет – ищет причины». Человеку стоит только захотеть быть счастливым самому и сделать счастливыми своих членов семьи и все обязательно получится!

УДК 327.8

## **СРАВНИТЕЛЬНАЯ И ПРИКЛАДНАЯ ПОЛИТОЛОГИЯ**

Булойчик Д. Д.

Научный руководитель: к.п.н., доцент Ермак О. И.  
Белорусский национальный технический университет

Политология – это наука о политике, предмет которой – раскрытие сущности политики как целостного общественного явления. Политология, как единая наука, внутренне дифференцирована и включает в себя целый ряд более частных дисциплин, которые отражают отдельные аспекты и стороны политики. Этими дисциплинами являются специальные отрасли, такие как сравнительная и прикладная политология.

Сравнительная политология – это направление политической мысли, сформировавшееся как обособленная часть политической науки и являющееся специальной отраслью политических знаний и исследований. Она занимается изучением закономерностей и категорий путем сопоставления однотипных политических явлений, взаимодействия власти и общества, а также нахождением наиболее оптимальных и эффективных форм политической власти, режимов и путей решения различных политических задач в интересах общества. Существует множество методов сравнительной политологии, в их числе исторический, системный, социологический, психологический, функциональный и институциональный методы, а также сравнительный анализ процессов.

Прикладная политология – это составная часть и в то же время специфический уровень политической науки, непосредственно сфокусированный на решении практических задач. Основное назначение

данной науки – формулирование конкретных рекомендаций и краткосрочных прогнозов различным субъектам в целях повышения эффективности их деятельности. Выделяют следующие основные методы прикладной политологии: наблюдение политических событий, контент-анализ, фактор-анализ, метод опроса прямых или косвенных участников конкретных политических событий, опрос экспертов, которые способны дать профессиональный анализ ситуации, а также игровые методы, биографический анализ и т.д.

### **Литература**

1. Демидов А.И., Федосеев А.А.. Основы политологии: Учебное пособие. / А.И. Демидов.- М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2003. – 511 с.

УДК 316

### **СРЕДНИЙ КЛАСС КАК ЭЛЕМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ СТРУКТУРЫ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА**

Венскевич Н. Н., Жовнерик Е.И.

Научный руководитель: ст. преподаватель Линкевич О.В.  
Белорусский национальный технический университет

Любое общество предстаёт не как нечто однородное и монолитное, а как внутренне расчленённое на социальные группы, слои и национальные общности. Все они находятся между собой в состоянии объективно обусловленных связей и отношений - социально-экономических, политических, духовных, что обуславливает целостность общества, его функционирование как социального организма. Можно сказать, что социальная структура общества представляет собой совокупность тех связей и отношений, в которые вступают между собой социальные группы и общности людей по поводу экономических, социальных, политических и духовных условий их жизнедеятельности.[1]

Теории, дающие научные объяснения основным принципам иерархического строения общества, называются теориями стратификации, что определяет вертикальную последовательность положения социальных слоёв в обществе.

Основой стратификационного строения общества выступает социальное неравенство. Именно в силу общественного неравенства все существующие ценности разделены среди членов общества неравномерно. И в каждой социальной группе, в каждом социальном слое или классе существует свое,